

四平日报

SIPING RIBAO

2023年5月
星期三
农历癸卯年 四月十三

31



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第10169期 今日8版

陈德明在“仁兴里”文旅街区项目工作部署会议上强调 查找漏洞 补齐短板 明确任务 细化措施 努力实现“打造一条街、带火一座城”目标

本报讯(全媒体记者 陈凯)5月30日,我市召开“仁兴里”文旅街区项目工作部署会议。市委副书记、市长陈德明出席会议并讲话,他强调,要深入贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,不折不扣落实省委、省政府部署,进一步查找漏洞、补齐短板,明确任务、细化措施,全力以赴推动“仁兴里”文旅街区项目顺利开街、有序运营、早见成效、多出亮点,努力实现“打造一条街、带火一座城”目标。陈德明指出,“仁兴里”文旅街区项目是四平对外展示的重要平台。全市上下要认真履行职责,主动沟通、齐

心协力,切实把各项开街准备工作落实好、推进好,确保开街零差错、零失误、零事故。施工单位要全力以赴保障项目质量和施工进度,全力打造民心工程、民生工程。铁西区要形成有效组织构架和常态化运营机制,确保活动现场指令畅通、密切配合、无缝衔接。陈德明强调,要始终绷紧安全这根弦,紧盯医疗卫生、交通、食品、消防和治安等重点领域,完善突发事件应急预案,超前管控风险,有效防范事故发生,坚决守牢底线,千方百计确保街区建设和运营绝对安全。要以“仁兴里”

文旅街区建设为契机,大力整合吃、住、行、游、购、娱“旅游六要素”,全方位提升游客旅游体验,推动我市文旅产业迈上高质量发展快车道。要不断做强“街区+”融合,充分挖掘全市旅游资源潜力,深耕文旅业态,延伸产业链条,大力形成全方位、立体式“街区+城市游”“街区+夜经济业态”“街区+县区周边游”氛围,打造我市旅游良好品牌形象。要统筹做好志愿服务工作,为市民游客提供出行安全宣传、道路引导等温情服务,以实际行动展示四平的良好形象,让外地游客享受到宾至如归、陶醉其中的美好体验。(下转二版)

习近平在中共中央政治局第五次集体学习时强调 为中华民族伟大复兴提供有力支撑 加快建设教育强国

力支撑。清华大学党委书记、中国科学院院士邱勇就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计,作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策,推动新时代教育事业取得历史性成就,发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系,教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。据测算,我国目前的教育强国指数居全球第23位,比2012年上升26位,是进步最快的国家。这充分证明,中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。

习近平强调,我们要建设的教育强国,是中国特色社会主义教育强国,必须坚持党对教育事业的全面领导为根本保证,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,以服务中华民族伟大复兴为重要使命,以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径,以支撑引领中国式现代化为核心功能,最终是办好人民满意的教育。

习近平指出,培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题,也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的,就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,培养一代又一代在社会主义现代化建设可堪大用、能担重任的栋梁之才,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,着力加强社会主义核心价值观教育,引导学生树立坚定的理想信念,永远听党话、跟党走,矢志奉献国家和人民。坚持改革创新,推进大中小学思想政治教育一体化建设,提高思政课的针对性和吸引力。提高网络育人能力,扎实做好互联网时代的学校思想政治工作和意识形态工作。

习近平强调,要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快建设高质量教育体系。建设教育强国,基点在基础教育。基础教育搞得越扎实,教育强国步伐就越稳、后劲就越足。要推进学前教育普及普惠安全优质发展,推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。基础教育既要夯实学生的知识基础,也要激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养其探索性、创新性思维品质。要在全社会树立科学的人才观、成才观、教育观,加快扭转教育功利化倾向,形成健康的教育环境和生态。建设教育强国,龙头是高等教育。要把加快建设中国特色、世界一流的大学和优势学科作为重中之重,大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设,瞄准世界科技前沿和国家重大战略需求推进科技创新,不断提升原始创新能力和人才培养质量。要建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国,促进人人皆学、处处能学、时时可学,不断提高国民受教育程度,全面提升人力资源开发水平,促进人的全面发展。

习近平指出,要把服务高质量发展作为建设教育强国的重要任务。建设教育强国,科技强国,人才强国具有内在一致性和相互支撑性,要把三者有机结合起

来,一体统筹推进,形成推动高质量发展的倍增效应。进一步加强科学教育、工程教育,加强拔尖创新人才自主培养,为解决我国关键核心技术攻关提供人才支撑。系统分析我国各方面人才发展态势及缺口状况,根据科学技术发展态势,聚焦国家重大战略需求,动态调整优化高等教育学科设置,有的放矢培养国家战略人才和急需紧缺人才,提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。统筹推进职业教育、高等教育、继续教育,推进职普融通、产教融合、科教融汇,源源不断培养高素质技术技能人才、大国工匠、能工巧匠。

习近平强调,从教育大国到教育强国是一个系统性跃升和质变,必须以改革创新为动力。要坚持系统观念,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,坚决破除一切制约教育高质量发展的思想观念束缚和体制机制弊端,全面提高教育治理体系和治理能力现代化水平。把促进教育公平融入深化教育领域综合改革的各环节,缩小教育的城乡、区域、校际、群体差距,努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育,更好满足群众对“上好学”的需要。深化新时代教育评价改革,构建多元主体参与、符合中国实际、具有世界水平的教育评价体系。加强教材建设和管理,牢牢把握正确政治方向和价值导向,用心打造培根铸魂、启智增慧的精品教材。教育数字化是我国开辟教育发展新赛道和塑造教育发展新优势的重要突破口。进一步推进数字化教育,为个性化学习、终身学习,扩大优质教育资源覆盖面和教育现代化提供有效支撑。

习近平指出,要完善教育对外开放战略策略,统筹做好“引进来”和“走出去”两篇文章,有效利用世界一流教育资源和创新要素,使我国成为具有强大影响力的世界重要教育中心。要积极参与全球教育治理,大力推进“留学中国”品牌建设,讲好中国故事、传播中国经验、发出中国声音,增强我国教育的国际影响力和话语权。

习近平强调,强教必先强师。要把加强教师队伍作为建设教育强国最重要的基础工作来抓,健全中国特色教师教育体系,大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。弘扬尊师重教社会风尚,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,使教师成为最受社会尊重的职业之一,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。加强师德师风建设,引导广大教师坚定理想信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,坚守三尺讲台,潜心教书育人。

习近平最后强调,建设教育强国是全党全社会的共同任务。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制。各级党委和政府要始终坚持以教育优先发展,在组织领导、发展规划、资源保障、经费投入上加大力度。学校、家庭、社会要紧密合作、同向发力,积极投身教育强国实践,共同办好教育强国事业。全党全国人民要坚定信心、久久为功,为早日实现教育强国目标而共同努力。

烟火仁兴里 璀璨英雄城

“仁兴里”开街在即 出行指南请收好

全媒体记者 刘莉

“仁兴里”文旅街区开街在即,那里将成为市民和游客品美食、赏美景、欢乐购的沉浸式休闲好去处。为缓解交通压力,方便市民、游客出行,我市交通部门设立专门公交线路,出台停车便民措施,规划中转换车场地,并发出加强温情服务、文明服务、规范服务的倡议书,通过广泛宣传、加强监管等举措,切实保障市民、游客安全顺畅到达“仁兴里”。

广泛宣传 打造交通靓丽名片

我市交通部门利用出租车LED顶灯、微信群等方式播放“烟火仁兴里 璀璨英雄城”“仁义之星,兴业之城,烟火里弄”等宣传“仁兴里”街区内容,进一步为“仁兴里”开街营造良好氛围。目前,市直现有出租车2974台,高峰在线运营率达95%以上。为引导出租车从业人员增强优质服务意识,我市交通部门向广大出租车从业人员发出倡议,号召大家要增强自豪感和使命感,向“雷锋车队”看齐,积极发挥自身优势,做好旅游观光导游、活动商住接待员、城市历史讲解员、社会稳定治安员这“四大员”,向市民、游客展现四平的文明风尚。

广大出租车从业人员纷纷表示,“仁兴里”是我市上下聚力打造的首个沉浸式商业街区,是激发四平经济的新动力,他们要以自己的实际行动,提高文明服务、诚信经营

意识,切实做到以端庄的仪容仪表、整洁的车容车貌、舒适的乘车环境、一流的服务质量服务广大市民和游客,努力打造我市交通靓丽名片。

设置专线 保障游客顺畅出行

据介绍,我市在公交车线路上,对于“仁兴里”特别设立101和122两条“夜间烧烤专线”。101线路为铁东区专线,从四平站到“仁兴里”再到新华大街,一直贯通到四平东站;122线路为铁西区专线,最大程度满足市民、游客便捷出行需求。同时,重点关注铁西区仁兴街、铁东区三马路、万达广场等市民夜间活动场所,使市民、游客夜间出行更加顺畅。

此外,还分别设置了8个白天途经“仁兴里”南入口和6个北入口的公交车次以及晚间延时专用线路,最后一趟到22点左右,极大方便市民、游客出行。为做好“仁兴里”停车设施服务保障,我市交通部门在铁东区、铁西区分别设计规划了原第二面粉厂停车场、康平路六中停车场、原弘诚驾校停车场、仁爱路停车场、体育馆停车场、宏泰物流停车场和原华宇工地停车场、机场路停车场、一江山岛停车场、康平路西停车场等10个停车场。每个停车场都有摆渡车,并预设10辆公交车作为摆渡车。

为方便外地来平旅游游客,更换约150张车内站牌图,以及车内

“敬老爱老”标语,增加车厢温馨度,同时加强对驾驶员优质服务培训。

加强监管 切实维护乘客权益

为保障交通运营正规合法,我市交通执法部门成立2个执法小组,利用出租车4G智能监管系统和路检、路查相结合的方式加强监管。执法人员将对四平东站、四平火车站、四平客运站、全市各商场等人流密集区域,加强出租车运营秩序监管。工作中,坚持明察与暗访相结合、巡回检查与重点蹲守相结合、线上监督与线下检查相结合的方式,随时纠正不文明、不规范、不守法的运营行为。

结合以往曾出现的纠纷,由主要领导和相关科室业务骨干成立了矛盾纠纷调处专班,制定了工作预案,“12328”服务监督电话24小时由专人值守,接到群众投诉或举报后,第一时间作出响应,按照预案迅速展开工作,相关人员立即前往现场调查核实并妥善处置,防止小纠纷造成大影响,杜绝小问题转为大事件。

为切实保障乘客的合法权益,明确要求全体执法人员要认真履行岗位职责,对违反行业经营规范、损害行业形象、破坏营商环境的出租车从业人员,要打破常规、快查快办、顶格处罚,视情采取责令限期整改、停业整顿、吊销经营许可等相应处罚措施,绝不姑息迁就。

来“仁兴里” 畅尝人间烟火味

全媒体记者 刘莉

粉汤羊肉、新疆红柳大串、老北京爆肚、上海生煎包……这些分布在全国各地的中华小吃令人垂涎欲滴。6月1日,“仁兴里”文旅街区开街后,市民和游客将在“仁兴里”边逛边玩边购,更能一次品尝到众多美食,在氤氲的香气中感受不同美食文化的独特魅力。

全新打造的“仁兴里”是集演艺、互动、美食、夜游多业态相融合的沉浸式国潮体验街区。为了让广大市民、游客在街区内部遍闻国潮美食,开街前,街区面向全国遍搜网红中华名小吃、地方特色美食以及最新潮的网红小吃。届时,大家可以约上家人或者三五好友,共同相聚在“仁兴里”,放慢脚步,在四处飘散

的诱人的香味中搜寻自己心仪的美食,身上的疲倦在美食中将烟消云散,在共享美食中体会惬意的烟火气息。

街区内的“中华名小吃”——西安口碑榜第一名、在西安排队才能吃到的西安宫廷牛肉酥饼,料多颜值高、养颜美味、多巴胺满满,备受女孩子喜爱的牛奶鸡蛋酥饼,陕西关中地区的传统风味美食——肥而不腻、软糯鲜香的粉蒸肉夹馍以及现蒸现切、加入豆芽、淋上料水、注入灵魂秘制椒油的汉中米皮……这些“中华名小吃”将让市民、游客口舌生津,欲罢不能。料足味美汤绝的粉汤羊肉,原汁原味、久炖慢煮、层次丰富的广州牛杂萝卜汤,具有自

然感奇妙体验的新疆红柳大串,极具老北京传统味道的老北京爆肚,皮薄馅足、底部酥脆的上海生煎包等“地方特色美食”同样挑动着人们的味蕾。此外,街区上的火焰冰淇淋、草莓巧克力、手打柠檬茶、红酒牛排、特色糕点等新潮网红小吃,会让一阵阵的幸福感在人们的舌尖上不断升腾。

四方食事,不过一碗人间烟火。夜幕降临,霓虹璀璨,“仁兴里”的热闹刚刚开始,综艺舞台上欢笑不断、互动节目精彩纷呈、美食美味中烟火升腾……新口味、新感受、新环境,随着烟火气渐浓,这里的各式美食都在等着与你来场舌尖上、味蕾里的邂逅。

融合创新,开拓“文旅”新天地

本报评论员

文旅产业既是社会经济活力的重要风向标,也是刺激消费、推动发展的重要途径。多样化、个性化、高品质等一系列人民群众的现实需求,打通了不同消费形态边界,不断拓展文旅发展外延,也让实现文旅产业融合创新,成为推动城市经济高质量发展的一道必答题。

我市举全市之力,在铁西区原南仁兴街打造城市新地标——“仁兴里”文旅街区。集演艺、互动、美食、夜游等多业态相融合,用多维度、多感官、全方位的方式,为市民、游客创造沉浸式新体验。实现文旅

产业供给与需求良性互动,丰富了产业要素,延伸了产业链条,让市场释放更大活力。

近年来,我市坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,打造了梨树北方巴厘岛、双辽市双山镇百禄乐活小镇等一批综合旅游景区,串珠成链的全域旅游发展图景悄然展开。文旅与其他产业实现多方位、全链条的融合,催生了新业态、衍生出新链条,开拓了文旅产业新天地。

我们要以“仁兴里”文旅街区建设为契机,积极学习借鉴外地城市成

功经验,对全市文旅资源进行全面优化提升。要深入挖掘文化特色,将文化内容、文化符号融入旅游产业,把优秀传统文化纳入旅游的线路设计和讲解体验。要推动旅游演艺、主题酒店、特色展会等提质升级,形成品质和体验并重的文旅产品。要抓住文旅市场加速回暖的好势头,加大优质旅游产品供给力度。以人们喜闻乐见的形式,给我们市文旅市场带来新气象。真正让“仁兴里”文旅街区项目打造成我市高质量发展的一张“靓丽名片”,实现“打造一条街、带火一座城”的目标。

镜观四平



四平植物园

全媒体记者 程源 摄

本版编辑 郭洪涛 杨天驰 王亚顺
本版校对 王国成

